

拜登准烏動用美製導彈攻俄

數日內料襲庫爾斯克 俄警告邁向三次大戰

俄烏衝突到周二(19日)將持續1,000日，戰火仍然激烈。美媒周日引述消息稱，美國總統拜登政府突宣布允許烏軍使用美製長程導彈，攻擊俄羅斯境內目標。烏軍計劃數天內首次使用美製ATACMS導彈襲擊俄羅斯庫爾斯克地區。今次決定是拜登政府在政策上重大逆轉，為勝出總統大選的特朗普接手處理衝突增添更多風險。俄方官員警告美方做法等同令衝突升級，是邁向第三次世界大戰前所未有的一步。

拜登今年2月秘密批准烏軍在烏克蘭境內使用攻擊範圍可達300公里的ATACMS導彈，兩個月後交付武器。過去半年來烏克蘭總統澤連斯基不斷向西方國家尋求放寬限制，允許烏軍使用西方武器攻擊俄領土。澤連斯基近日在社媒Telegram暗示限制已放寬，「這樣的事情無需宣布，導彈自己會說話。」

被批為時已晚 倡增對俄制裁

烏軍今夏突襲俄羅斯庫爾斯克地區，觸發俄軍集結兵力反擊。眼見俄軍攻勢佔據上風，拜登及其幕僚相當擔憂，美方不希望看到烏軍撤退，失去庫爾斯克這潛在「談判籌碼」。



■ 遠程陸軍戰術導彈系統。法新社

■ 澤連斯基

拜登此前遲遲未有批准烏軍使用美製導彈攻擊俄領土，有專家和烏克蘭官員批評如今為時已晚。美國智庫大西洋理事會就有研究員指，拜登政府幾乎所有對烏援助武器升級都來得太遲。烏克蘭國會外交事務委員會成員伊奧諾娃揚言，「導彈不是對敵的萬靈丹，僅靠導彈不會帶來勝利。我們需要防空系統、西方教官援助軍事訓練，以及更多對俄制裁措施。」

特朗普多次揚言就任總統後，會在「24小時內結束俄烏衝突」。特朗普最親

密的外交政策顧問格雷內爾批評，「在拜登離任前，衝突將會升級。」特朗普長子小特朗普也形容，「美國軍工複合體似乎想在我的父親有機會締造和平、拯救生命之前，令第三次世界大戰爆發。」

克里姆林宮警告，美方放寬對烏使用美製武器限制的舉措，將是重大升級。俄羅斯聯邦委員會國際事務委員會第一副主席扎巴羅夫周日形容，拜登的做法是「邁向第三次世界大戰前所未有的一步」，俄方勢必會立即作出反應。



■ 一輛無人駕駛的士在美國三藩市作測試。路透社

彭博社引述消息人士指出，據特朗普過渡團隊透露，他們計劃將制訂全自動駕駛汽車的聯邦法規框架，列入運輸部的優先事項之一。若特朗普新政府容許無人駕駛，馬斯克旗下的電動車企業、正積極發展無人駕駛的士業務的Tesla將會直接受益。

消息人士稱，特朗普團隊正尋找合適的人選領導運輸部，以制訂一個監管自動駕駛汽車的框架。目前運輸部長候選人包括Uber前商務總監邁克爾，並已與特朗普團隊洽商。這項工作仍處早期階段，政策細節尚未確定。

報道還稱，美國國會正討論一項兩黨合作措施，制訂有關自動駕駛汽車的聯邦法規。雖然運輸部可發布規則，讓自動駕駛易於實行，但獲國會批准的法案可大規模清除障礙。

目前聯邦法律仍然對沒有軀盤及腳踏的車輪設下重大限制，對自動駕駛汽車業務發展構成很大障礙。Tesla上月已正式發布無人駕駛的士「Cybercab」，並將於2026年投入生產。

自駕管制傳放寬 馬斯克成大贏家

內地快遞業擴增

今年總量首破千五億 助力經濟回升

據國家郵政局公布，今年中國快遞市場保持繁榮活躍，發展質效不斷提升，中國人均收快遞超100件，平均每秒產生5,400多件快件，最高日業務量超7.29億件，月均業務量逾130億件，月均業務收入超1,000億元。截至本月17日快遞年業務量首破1,500億件。

中國今年第1,500億件快件來自拼多多平台商家向重慶消費者寄遞的一箱花牛蘋果。國家郵政局監測數據顯示，自上月21日進入旺季後，中國快遞市場規模持續擴增，日均業務量超5.8億件。及至本月11日，全國共處理快遞包裹127.83億件，日均處理量是日常業務量的125%。其中上月22日快遞業務量達7.29億件，刷新單日業務量紀錄。快遞市場規模持續擴增反映線上消費需求持續釋放，更為持續擴大國內需求、鞏固和增強經濟回升向好勢頭提供有力支撐。

盤古智庫高級研究員江瀚受訪時表示，數據表明快遞業務已成為經濟活動的重要組成部分，為經濟運行效率的提高和實體經濟循環的暢通作出重要貢獻；他認為快遞業務量增長得益於宏觀



■ 山西太原的物流人員正在分揀快遞。中通社

利好政策的驅動。多部門多地區發布的擴內需支持政策，及大規模設備更新和消費品以舊換新行動的實施，進一步鞏固快遞市場的良好發展態勢，帶動業務量強勁增長。

集運降本增效 激發市場潛力

值得注意的是今年郵政快遞業區域發展結構更均衡，中西部快遞佔比持續提升，業務量增速超全國平均水平。電商平台和快遞企業積極攜手，免除商家偏遠地區訂單物流中轉費，推出集運模式降低交易成本，實現降本增效，激發市場潛力。自11月青海西寧市各郵政快遞企業迎來業務旺季，連續14天全市快遞投遞量曲線不斷升高，每日投遞量逾70萬單，全市快遞總量逾1,000萬件。

青年失業率17.1% 連續兩個月下降

國家統計局昨公布10月份分年齡組失業率統計數據。10月份全國城鎮不包含在校生的16至24歲勞動力失業率為17.1%，較9月下降0.5個百分點，已連續兩個月下降。

數據顯示，全國城鎮不包含在校生的25至29歲勞動力失業率為6.8%，比上月上升0.1個百分點，全國城鎮不包含在校生的30至59歲勞動力失業率則為3.8%，比上月下降0.1個百分點。

國家統計局新聞發言人、國民經濟綜合統計司負責人付凌暉日前在發布會上指，10月份主要指標來看，主要表現為「三個回升、兩個穩定、一個提振」。其中提到的「兩個穩定」之一就是就業和物價保持穩定。

付凌暉指出，就業和物價穩定對經濟穩定運行具有重要影響。從就業來看，10月份全國城鎮調查失業率5%，比上個月回落0.1個百分點，其中外來農業戶籍勞動力調查失業率為4.7%，明顯低於全國城鎮調查失業率水平。